
Szeged, 1937 december 15. Egyes számára 20 fillér. II. (XVII) évfolyam 12. szám.

Advent és Eucharistia
Advent a megtestesülés titkának, áhítatos emlékezete.
Az Eucharistia a megtestesülés folytatása.
Amit Krisztus egykor halandó életében szent embersége által müveit, azt műveli most nem kevésbbé 

valóságos módon az Eucharistia által. Ebben a gondolatban mondhatni összpontosul az ősegyház nagy chris- 
tologusának, Alexandriai Sz. Cyrillnek teológiája az Eucharistiáról. A megtestesülés viszont magával hozza 
azt is, hogy a megtestesült Ige, Krisztus, tagjaiban, titokzatos testében, az Egyházban tovább él és működik, 
ht a kapcsolat az Oltáriszentség és az Egyház, a valóságos és a titokzatos test közt: Krisztus főleg az 
Eucharistián keresztül él tovább titokzatos testében, az Egyházban, s annak minden tagjában. Mindkettő: 
Eucharistia és Egyház más-más szemponttól a megtestesülés folytatása, egymást pedig kölcsönösen áthatják, 
egymásba beleolvadnak.

Az Eucharistia Krisztus földi életének folytatása, megismétlődése, jelenlétének kiterjesztése 
az összes századokra és országokra, minden nemzedékre. Ez a szó: „íme én veletek vagyok mindennap a 
világ végezetéig“ (Mt. 28, 20), nem egyedül és elsősorban, de mindenesetre az Oltáriszentségre, az eucharis- 
tikus jelenlétre is vonatkoztatható. Krisztus látható földi élete közvetlenül csak egy országnak, csak egy nem
zedéknek szólt. Megváltói szándéka azonban és az emberiség lelki szükséglete megkövetelte, hogy jelenlétét 
minden időre és minden nemzedékre kiterjessze; ezt teljesítette az Eucharistia szerzésével.

Az eucharistikus, a szentségi Krisztus mondhatjuk: a mi Krisztusunk. A megdicsőült, égi Krisz
tus a szentek és üdvözöltek Krisztusa. Fényét földi szem nem tudná elviselni. Az apostolok már a színválto
zásnál is elragadtatásba estek, ez pedig Krisztus megdicsőülésének csak előjátéka volt. Hogyan bírná el ak
kor emberi szem, emberi szív a fényt, a ragyogást, a boldogságot, mely Krisztus megdicsőült testéből és lei
kéből felénk átad ? „Ám arcomat nem láthatod, mert nem láthat engem ember úgy, hogy életben maradjon.“ 
(2 Móz. 33, 20) Krisztus azért jelenlétének oly módját gondolta ki, mely egészen megfelel gyarlóságunk ter
mészetének. Itt a földi életben nem a látás, hanem a hit a mi vezérünk. A hit földi vándorságunk kísérő és 
világító csillaga. Azért rejtőzik Krisztus is a szentségi színek, a kenyér és bor külső alakja alá, és így „lako
zik miköztünk“, „sátrát üti fel köztünk“ (fán. 1, 14), azzal jelezve, hogy vándorútunkon kísérőnk, 
a földi élet küzdelmeiben vezérünk akar lenni, köztünk és bennünk akar lakozni.

Krisztus látható jelenléte, melynek kortársai örvendtek, első tekintetre természetesebb jelenléti módnak 
tűnik fel az emberre nézve; hiszen földi életében igazán és valóban földi létünk minden külső körülményében 
is hasonló lett hozzánk, vándorságunk minden viszontagságát, nélkülözését, gyengeségeit — a bűnt kivéve — 
megosztotta velünk. Velünk fáradt, velünk verejtékezett, velünk evett, velünk járt, velünk élt és velünk halt meg. 
És mégis az eucharistikus jelenlét, az ember lelki vezetését tekintve Isten részéről, „természetesebb“, mert egé
szen hozzásimul a gondviselés eme vezetésének tervéhez, melynek alapelve: „Boldogok, akik nem láttak, és 
hittek.“ (Ján. 20, 29) Ezért méltán mondhatjuk, hogy a szentségi Krisztus a mi Krisztusunk, a földi vándo
rok Krisztusa; az Echaiistia pedig a hit nagy nevelője, a „misterium fidei“.

Valahányszor hittel közeledünk az Echaristiához, lelkűnkben új ádventet ünnepelünk.
Csávossy Elemér S. f.
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Itt ói élet kezdődjék
mondotta a megyésfőpásztor a nyolcnapos missiók 
befejezésekor: hogy a családok békéjét helyreállít 
sák, hogy az igazságot jogaiba iktassák!

Nagyszerű meglátása ez a két mondat a magyar 
élet bajainak gyökerét illetően.. A házas élet re- 
krisztianizálása révén lehet csak elérni azt, hogy az 
élet minden nehézségei közepette is boldogság le
gyen. Nem lehet másban boldogságunkat keresni, és 
megtalálni, mint gyermekeink lelki épülésében és 
jövőjének biztosításában. Ehhez elsősorban szeretet 
kell, amit a hitvestársak egymással szemben alkal
mazzanak, másodsorban a gyermekekkel szemben. Ez 
utóbbi esetben úgy, hogy legyen annyi szeretete a 
szülőknek, hogy megszületni engedik, de nem csak 
egyet, hanem mind, akiket a szülők egymásiránti sze
retete életre hívott. A másik nagy élet követelmény 
a boldogság megteremtése céljából az igazságnak 
jogaiba iktatása. Ezt az egyház szociális tanításának 
az életbe átültetésével lehet elérni. Mert nem kell 
azt képzelni, hogy a szociális problémákat megoldot
tuk azzal, ha a város fönnntartja a szegénykonyhát, 
ha tűzifasegélyt ad, ha inségmunkát szervez, ha a 
jótékony intézmények karácsonyi akciókat rendeznek, 
ily szociális intézményekkel csak az igazság szemét 
lehet bekötni, de az igazságot még nem iktatjuk jo
gaiba. Az igazság joga szerint a munkás méltó arra 
a bérre, amellyel a családját eltarthatja, a fiatal mun
kás családot alapíthat, stb. Ha ily intézményeket nem 
létesít város és állam, akkor még nagyon messze já
runk. attól, hogy itt új élet kezdődjék, .pedig itt az 
ideje annak, hogy kezdődjék.

A Szent István jubileumi évvel kapcsolatosan 
városunkban kezdődött meg az a nagy munka, amely
nek országos keresztülvitele után remélhetjük, hogy 
hozzákezdhetünk az új élet megteremtéséhez. Uj 
életet kezdeni csak az tud, aki belátja eddigi életé
nek tévedéseit s elhatározza, hogy szakít a .helytelen 
élettel s új útat kezd.

A lélek mélyére tekintésnek legalkalmasabb a 
lelkigyakorlat, melyet az egész város lakosságára ki
terjedően missiónak nevezünk. A Szeged városában 
lefolyt missiók oly munkát jelentettek a város lakos
ságának életében, melynek eredményétől sok üdvösét 
várhatunk. De csak akkor, ha a missió eredményei 
nem maradnak véka alá rejtett gyertya módjára fel
fedetlenek s nem nyilatkoznak meg a családi, a társa
dalmi és közéleti élet megújhodásában.

Remélhetjük-e ezt az üdvös megújhodást? Igen! 
A szent missióban résztvettek a város minden társa
dalmi rétegéből kerültek ki, tehát ha azok a katolikus 
igazságok megismerése után lelkűket megerősítették 
a° legméltóságosabb Oltáriszentség kegyelmével s 
ezt az erőt megtartják lelkűkben s hatni engedik úgy 
egyéni, mint társadalmi megnyilvánulásukban, meg 
kell kezdődni az új katolikus szellemű egyéni, csa
ládi és közéletnek. Ne tessék azt semmiféle .felekezet 
elleni izgatásnak venni, ha a magyar történelem mér
legelése után megállapítjuk, hogy Magyarország 
csakis a katolikus hitigazságok alapján állva fog meg
erősödni, mert áz eddigi tapasztalat mutatja, hogy 
a csonkítatlan krisztusi tanítás alapján álló törvény
hozás és annak betartása tudta és tudja ezután is 

az igazság jogának érvényrejuttatását biztosítani, vagy 
mai fogalmazásban: a katolikus világnézet tudja csak 
kiegyenlíteni a szociális ellentéteket s tud békés- 
nemzetépítő munkát biztosítani. Ez az amit Krisztus 
Urunk így mondott: aki utánam akar jönni, vegye fel 
keresztjét és kövessen. Az a sok jó lélek, aki a szent 
missión megértette Krisztust, az vegye a mai társa
dalom nagy keresztjének, a szociális nyomor kereszt
jének egy részét magára és segítse elő a feltámadást. 
Ha majd az egész országban végig megy .a szent 
missiók üdvös munkája és a lelkek jó része megújul 
a kegyelemben, reméljük, hogy lesz egy olyan erős 
katolikus közvélemény, amely képes lesz arra, hogy 
azokat is rákényszeríthessük a szociális nyomor ke
resztjének vitelére, akik nem akarják, azaz meg tud
juk valósítani a Quadragesimo anno szociális reform
jait s kezdődhet az új élet.

A szegedi missió a plébánia templomokban folyt 
le, hol P. Polónyi Ferenc, P. Vid József, P. Raije 
Jakab, P. Krajnik György, P. Figula János, P. Pol
gár András, P. Jámbor László, P. Kerkai Jenő, 
P. Alaker György, P. Omerovich Tamás, P. Csávossy 
Elemér jezsuita atyák és Dr. Halász Pál móravárosi 
plébános szórták pazarul Krisztus tanításait a mai élet 
küzdelmeinek végigélésére alkalmazva. A tanítások 
eredménye mutatkozott abban is, hogy voltak, kik
nek szíve az isteni igazságok előtt 40—55 év után 
nyilt meg. De sajnos hiányzott a mai fiatalabb gene
ráció jó része, amelynek éppen az élet megalapozá
sához a szellemi és mesterségbeli tudáson kívül leg
nagyobb szükségük a lelkigazdagságra van. Bizton 
reméljük, hogy ezek is módot találnak e jubileumi év
ben arra, hogy az ő lelkűk is megvilágosodjék és 
ennek révén ők is új életet kezdhessenek.

Megnyugtató volt a missió eredményét illetőleg 
az a látvány, hogy reggelenkint a hívek százai járul
tak szentáldozáshoz s vették magukhoz azt a Krisz
tust, aki az életnek értelmet ad. Öregek, fiatalok, fér
fiak és nők egymás mellett térdelve vártak .Krisz
tusra, hogy lakást vegyen náluk és kezébe kapasz-- 
kodva együtt menjenek egy életen át.

A szentáldozások száma Bélvárosban 6500, Fel
sővároson 4000, Alsóvároson 4500, Rókuson 5300 
Újszegeden 2000, Somogyitelepen 900 (gyermekek
kel együtt) Móravárosban 2180.

Ha minden katolikus lélek Krisztussal töltekezve 
készülne a budapesti eucharisztikus kongresszusra, 
akkor biztos lenne a siker minden tekintetben.

I
SZŰRMEARUK

átalakítását a legújabb modellek szerint
olcsón és jutányosán,

Bálint András
képesített és aranyéremmel kitüntetett 
szűcs mesternél kaphat ók

Szeged, Kölcsey utca 8. szám. Próféta söröző mellett.
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Az Eucharístía az Osegyházban
Szemlénk folyamán az ősi egyházatyák és egy

háztanítók munkáiban eljutottunk ahhoz a férfiúhoz, 
akit életszéntsége, nagy tudása, munkáinak száma 
tekintetében csak Szent Ágostonnal vagy Jeromossal 
lehet összehasonlítani: Xranyszájú Szent Jánoshoz.'XKc- 
gyunk keretében csak annyit mondunk róla, hogy amikor 
az Oltáriszentségről szól — pedig sokszor szól —, 
ezt oly mélységes hittel, oly alázatos imádással és 
gazdag tudásából meg a kegyelem világa mellett 
nyert oly meglátásokkal teszi, hogy méltán nevezik 
az Eucharisztia doktorának. A papi méltóságról, 
melynek lényegét, fönséges nagy isteni értékét a bűn- 
bocsájtó hatalom mellett épen abban látja, hogy a 
kenyeret és bort Krisztus testévé tudja átváltoztatni, 
senki még nála szebben, magasztosabban nem írt.

Számtalan helyen szól az Oltáriszentségről, főleg 
beszédeiben és homiliái'ban.

Judás bűnéről szólva azt fejtegeti, hogy a szent
misében a pap csak helyettesíti Krisztust, aki maga 
az áldozatot bemutató és az áldozat.

Krisztus van itt jelen s amint ezt a vendég

séget szerzetté, úgy most is Ö rendezi számunkra 
ezt a lakomát. Mert nem ember változtatja át 
az áldozatot Krisztus testévé és vérévé, hanem 
maga Krisztus, aki értünk Keresztre jeszíttetett. 
Csak helyettesíti öt a pap, mikor az átváltoz
tatás szavait kimondja, de a működő erő és 
kegyelem az Istené. Ezek az Ö szavai: »Ez az 
én testem« változtatják át az áldozati kenyeret 
és bort.
Szent Jánoshoz írt homiliájában szabatosan és 

határozottan tanítja, hogy a szentáldozás útján lénye, 
gileg egyek leszünk Krisztus testével.

•»Mi az ö testének tagjai vagyunk, húsából 
és csontjaiból valók«. Szent Pálnak az efezü- 
siakhoz írt e szavaihoz ezt a magyarázatot ¡űzi: 
Hogy valóban ezek lehessünk és pedig 
nemcsak a szerétet útján, hanem valóban és lé
nyegileg egyesüljünk ezzel a testtel, ami azon 
eledel útján történik, melyet Ö adott nekünk an
nak megmutatására, milyen szeretettől lángol 
irántunk. Ezért egyesül velünk és ezért lett 

Karácsonyeste
Irta: ifj. Thiry Lajos.

Karácsony szent estéje van. Már 
rég béalkonyodott. December végi 
kemény, hideg az idő. A csillagok 
fényesebben, tisztábban tündököl
nek, a hold is élénkebben tekint a 
falu bogárhátú házaira, — hisz min
den, minden, amerre csak nézünk, 
örömre, boldogságra készül. Mélysé
ges ünnepi csend honol mindenütt, 
az országutak, az utcák is mindjob
ban kiürülnek és mindenki haza 
igyekszik családja körébe. Még egy
két vendégségbe tartó szán csilinge
lőse hallatszik és azután már csak a 
jó öreg, farkcsóválgató Bodri és Sa
jó kutyák csaholása cseréli fel a 
nappali zajt.

A millió és millió hógyémánttal 
díszített fenyveserdő alján, az or
szágút mentén a faluvégi kocsma 
kis ablakában szerényen gyullad ki 
egy lámpa lángja és barátságos, 
nyugodt tekintetével — mint akinek 
tiszta a lelkiismerete, — pislog ki 
a sötét, végtelen éjbe.

Az ' ivót a szentestén rég bezár
ták, — ki is járna ilyenkor a kocs
mába? A lakószobában négyen van
nak: a kocsmáros, a felesége, leá
nyuk: Mari és egy vak koldus, aki 
évek óta náluk tölti a telet egy kis 
munkával, mindennapi kenyeréért.

A kocsmárosné szorgoskodik,

megteríti az asztalt, gyújtogatja a 
karácsonyfa gyertyáit és aztán meg
szólal ajkán: »Mennyből az angyal..« 
Az öreg kocsmáros is bele-belesegít.

Csak a vak koldus hallgat és Ma
ri, aki csak önmagával elfoglaltan 
hosszú fekete haját fonatokba fogja, 
mert holnap ünnep lészen.

Elszomorodva nézik ezt az öre
gek. A kocsmáros gondokba merül- 
ten ül és ősz fejét tenyerébe hajtva, 
most is arra a szerencsétlen időre 
gondol, amikor kisleányuk termé
szete oly hirtelenül megváltozott: 
dacos, akaratos lett — óh, — bár 
inkább fiú lett volna! S ha már le
ány lett, miért nem olyan szorgal
mas, jóságos és szelíd, mint édes
anyja? ...

Kint süvit, zúg-zúg az északi szél 
s mintha a kocsma ajtaját ki akarná 
forgatni sarkából, úgy döngeti, ráz
za, távolról pedig versenyt szól vele 
a farkasok üvöltése.

— Mi az? Nem hallják? Nem far
kasüvöltés?... Istenem! — szólal meg 
a kocsmárosné keresztet vetve — 
csak nem üldöznek valakit a farka
sok? — Ugyan, mit törődnek velük 
— szól a vak koldus, — vigyázzon 
mindenki magára.

Mari végre befejezi a hajfonást és 
vacsorához ülnek. De mi az? A far
kasok üvöltése mintha közeledne... 
haliga csak, haliga!... mintha éles 
sikoly is belevegyült volna.

Felugrik a kocsmáros, fejszét ra
gad és rohan kifelé, felesége pedig 
a lámpával utána. Amint kinyitják az 
ajtót, hanyat-homlok futva-bukdá - 
csolva éppen eléjük ér egy zilált- 
hajú, kétségbeesett arcú asszony s 
ölében egy görcsösen átkarolt gyer
mekkel ájultan vágódik el a küszö
bön. Az ordasok pedig a lámpafény
től megriadva, visszahúzódnak és a 
sötét csapat körvonalai, mint a vilá
gosságtól menekülő gonos szellemek 
sötét árnyéka, lassan-lassan távo
lodnak, eltűnnek.

A kocsmáros az asszonyt, felesé
ge pedig a csecsemőt karjára kap
ja, beviszik s az ágyba fektetik.

János!... a farkasok!... jaj Jé
zusom!... a gyermekem! — kiáltja 
az anya önkívületében, de végül is a 
gyermeksírásra lecsendesedik és fel
nyílnak az anyai szemek. Az asszony 
magához tér és nagy fekete szemét 
zilált fekete haja mögül körülhor
dozva kérdi: »hol a fiam?... hol va
gyok? mi történt velünk?« Meg
nyugtatják, elmondják neki a tör
ténteket és megvacsoráztatják.

De alig, hogy a menekültek le
nyelték az utolsó falatot, szól Mari:

— Na, most már ettek, elmehet
nek!

Az elgyötört anya szótlanul már 
is felkel és gyermeke után nyúl, de 
az öreg kocsmáros feddő pillantást 
vetvén leányára, így szól: »Szent es-
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velünk egy testté, hogy egyek legyünk Vele, mint 
egy főhöz tartozó test.«
Szent Mátéhoz fűzött homiliájában arra int, 

hogy az Oltáriszentségben értelmünk ne a csalékony 
érzékekre hallgasson, hanem Isten csalhatatlan szavát 
kövesse.

Isten szavát mindenben fogadjuk meg és ne 
mondjunk ellent, még akkor se, ha amit mond, 
látszólag eszünkkel és értelmünkkel ellenkezik, 
hanem az Ö szava legyen erősebb, mint eszünk 
és értelmünk. így járjunk el az Oltáriszentség- 
gel szemben is és abban ne csak azt lássuk-, ami 
érzékeink alá esik, hanem tartsuk szemünk előtt 
az Ö szavait; mert az Ö szava nem csalhat, de 
érzékeink könnyen csalhatnak; az Ö szava soha 
nem téved, de érzékeink gyakran hibáznak. Mint
hogy tehát Ö azt mondta: »Ez az én testem«; 
engedelmeskedjünk, higyjünk és lelki szemeink
kel nézzünk Reá.

Krisztus ugyanis nem érzéki dolgokat adott 
nekünk, hanem minden ajándéka — bár érzékel
hető formában — lelki adomány. így a kereszt- 
ségben az érzékelhető víz útján adja az ö aján
dékát; de amit ez bennünk létrehoz, az egészen 
lelki, t. i. az újjászületés és megújulás. Ha 
ugyanis nem testben élnénk, testi jel nélkül, 
puszta magukban adta volna nekünk az Ö aján
dékait; de mert lelkünk egybe van kötve a test
tel, érzékelhető külső alatt adja az Ö lelki aján
dékait. Hányán vannak, akik azt mondják: Óh, 

be szeretném látni, az Ö alakját, külsejét, ruhá
ját, saruit! Hát ime, Őt magát látod, Öt érinted. 
Öt veszed magadhoz.
De mély hitének megfelelően nagy tisztaságot 

is követel az áldozótói.
Gondolj csak arra, mennyire jölháborodol az 

áruló Judáson és mindazokon, akik Krisztust 
megj eszi tették; de akkor vigyázz, hogy te is így 
ne vétkezzél Krisztus teste és vére ellen].

Azok az Ö szent testét kínozták halálra, te 
meg — annyi jótéteménye után — szennyes 
lélekkel veszed Őt magadhoz. Neki nem volt, 
elég, hogy emberré lett, arcul verték, jelfeszí
tették, hanem egyesül velünk s nemcsak hit út
ján, hanem valóságban saját .testévé tesz ben
nünket. Mily tisztának kell tehát lennie annak, 
aki ezt a nagy szentséget magához veszi.
Szent Pál szavait magyarázva hálával és imá- 

dással borul le az isteni szeretet előtt, mely saját 
vérét adja nekünk italul.

Az -áldás kelyhe, melyet megáldunk, nemde 
Krisztus vérében való részesülés-e? (I. Kor. 10. 
16j. Nagyon igazak ezek a szavai, de félelme
tesek is, mert azt akarják mondani: az, ami a 
kehely ben van, ugyanaz, ami az Ö oldalából ki
folyt s mi abban részesülünk. Áldás helykének 
nevezte, mert mikor kezünkben tartjuk, Öt ma
gát imádjuk és áldjuk, amiért azt kiontotta, ,de 
nemcsak kiontotta, hanem mindnyájunknak ele-

te van, feküdj le nálunk, jó asszony, 
s reggel majd elindulhatsz célod fe
lé, de különben ki is vagy, merre 
tartasz ?

— Hát, jó emberek, — felel az 
asszony, — magam sem tudom, 
hogy ki vagyok. A lelencházban ne
velkedtem, azután egy gyárigazgató
hoz kiadtak cselédnek. Most egy éve 
egy szegény, becsületes gyárimun
kás elvett feleségül. Szegényen, de 
boldogan éltünk és ez a kis fiunk 
született.. A gyár azonban a múlt hé
ten leégett — Istenem! — elpusztult 
a férjem is.

Utolsó kívánsága szerint most a 
szomszéd faluba a szüleihez akar
tam menni, de a nagy hófúvásban 
eltévedtem, a farkasok észrevették s 
csak az ablakuk lámpavilága mentett 
meg.

De nézd csak! — szent Isten! 
-— mi lesz itt?! A kocsmáros és 
felesége, akik eddig részvéttel és 
szeretettel hallgatták a beszédet, 
most mind jobban és jobban fi
gyelik az asszonyt, majd egymásra 
tekintenek és — egyszerre maguk
ból kikelve reá támadtak és a vál
lát rázva kérdezték:

— Honnan van a nyakadon ez 
a kereszt?... Beszélj! Beszélj!

— Bocsássamak el jó emberek... 
nem loptam én azt senkitől, már 
kis koromtól fogva az enyém és 
velem volt mindig!

Az öregek megtorpannak s za
vartan néznek egymásra. A kocs
máros lecsendesedve, tágra nyílt 
szemekkel nézi az asszonyt és 
gyermekét, a kocsmárosné köny- 
nyező szemekkel ösztönszerüleg az 
alvó csecsemő után nyúl s ölébe 
veszi, a fiatal asszony pedig zo
kogva, kimerültén az ágynak esik... 
Mari és a vak koldús pedig egy
más felé fordítják fejüket...

A kakukóra éjfélt üt, a kocsma 
»tört ablakán süvít a szél«, mely 
messziről harangzúgást hoz.

A kocsmáros végigsímítja fejét 
és szeretetteljes, meleg tekintettel 
néz feleségére, majd a zokogó 
asszonyra: »szegény lányunk!« A 
kocsmárosné pedig előveszi kopott 
rózsafűzérét, odaborul a mécses 
máriakép alá s kitörő fájdalommal 
kéri: Szűz Mária! édes jó anyánk! 
deríts fényt e dologra! — hogy le
het az, hogy ő a mi lányunk? v — 
pedig érzem, hogy az én gyer
mekem! — és mégis magam ne
veltem amazt?!

A fiatal asszony értelmetlenül, 
kábán nézi és hallgatja mindezt.

— Ha ez a jött-ment a maguk 
leánya, akkor én máris megyek! — 
szólt és indult is már a tulipános 
szekrény felé Mari. A koldús pedig 
megfeledkezve eddigi tettetett, ha
zug vakságáról, villogó tekintet

tel, dühös léptekkel tartva a kocs- 
márosné felé, gyülöletteljes kacaj
jal szól oda:

— Ne Szűz Máriádat kérdezd, 
hanem engem! Hát tudjátok meg, 
hogy amikor húsz év előtt a ti 
kislányotok itt párnák között ját
szott és ti az ivóban egy vadász
társaságot kiszolgáltatok, akkor én 
a félárva leányomat: a Marit ide
loptam, a ruhájukat gyorsan kicse
réltem, a ti leányotokat pedig el
vittem és a szomszéd falu utcáján 
elhagytam — onnan vitte valaki a 
lelencbe! — Hogy miért is nem 
téptem le! miért nem dobtam el 
a láncos keresztet? — Gyere 
Mari!...

Hiába marasztalta a két jó öreg 
a koldust és leányát: hogy annyi év 
óta megszerették őket, hogy adott 
az Isten nekik eleget, hogy őket is 
el. tudják tartani! Elindultak.

Marival a dacos hiúság, a kol- 
dússal pedig az álnok gonoszság, 
a farkasoknak messze-messze mind
inkább gyengülő üvöltésétől ki
sérve a megsemmisítő végtelenség
ben oly gyorsan tűnt el, amily 
gyorsain előtűnt a nap áldást 
árasztó világossága, amely suga
raival karácsony szent hajnalán 
négy egymásra boruló boldog em
ber tiszta lelkét aranyozta be!
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(Leiül osztja. Mi lehet ennél félelmetesebb, de 
mi lehet egyúttal szeretetre' méltóbb is?
Szent Pálnak a korinthusiakhoz írt e szavait 

felhasználja annak bizonyítására, hogy a mennyei 
táplálék útján Krisztusnak szavai szerint is tagjai, 
vele egy test, egy vér leszünk.

Mert egy kenyér, egy test vagyunk sokan,, 
mindnyáján, kik egy kenyérben részesülünk.«. 
(I. kor. 10, 17). De mit mondok: csak részesü
lünk? Egészen az Ö teste vagyunk. Mert mi ez 
a kenyér? krisztus teste. S mivé lesznek, akik 
magukhoz veszik? Krisztus testévé; nem csak 
testté, hanem az Ö egy testévé. Amint ugyanis 

a kenyérben a sok búzaszem úgy eggyé lesz, hogy 
az egyes szemek föl nem ismerhetők: így le
szünk kölcsönösen mi is egyek Krisztussal, mert 
mindnyájan Vele táplálkozunk.

Mikor Krisztus testét az oltáron látod, 
mondd magadban: Ezen test révén nem vagyok 
én már föld és hamu, nem vagyok fogoly, hanem 
szabad; — ez az a drága test, melyet halálra 
gyötörtek, lándzsával átdöftek, mely az üdvös
ség forrását árasztotta ki a világra, a , belőle ki
folyó vérrel és vízzel, óh mily végtelen szeretet 
volt az, mely e testet nekünk kezünkbe .adta 
és ételül hagytak B\

Vinkler László freskói 
Somogyi-telep templomának falain

Irta: Dr. Mandola Aladár.

A keresztény templom a belsejéért épül, nem pe
dig úgy, mint az antik templom, ahol a művészi hang
súly a külsőn van. A keresztény templom belseje az 
oltárért alakult ki, az oltár pedig a szentmiseáldozatérí 
van. A szentmise drámai jellegű, a dráma pedig cse
lekvő műfaj, melynek mozgalmassága a falakról is 
visszaverődik. A falak nem üres, lélektelen síkok; mert 
különben sivárságot lehelnének szét s inkább raktárra 
emlékeztetnének, mint Istenházára. Már a görögök is 
mozgalmasságot vittek a tétlen falakba, mikor a nagy 
síkokat felbontották és árkádos oszlopsorokkal látták 
el. A kereszténység ennél tovább ment, és színes fal
festményekkel tette a falakat életteljessé. A szentmise
áldozat lélekformáló ereje nagyban fokozódik, ha az 
evangélium szavai beszédes képekben rajzolódnak a 
néma falakra. A lelki képek áthangolódnak fizikai ké
pekké s mint hangulati kísérők követik az oltárnál el
hangzott szavakat. Az oltár és falak belső szövetségbe 
lépnek s közös erővel játsszák meg az oltáriszentség 
isteni tragédiáját.

A somogyitelepi templom freskói is ilyen szö
vetségbe léptek az oltárral. A szentély falfestményei 
hat egységre tagolódnak áttekinthetőség szempontjá
ból: legfelül Isten áldólag terjeszti szét kezeit, angya
lok kíséretében. Az alsóbb zónákban pedig Krisztus 
az Olajfákhegyén, majd alvó tanítványai között, az
után a keresztet viszi, ennek súlya alatt összeesik, és 
végül üvegfestmény formájában középütt, mint oltár
kép, Krisztus a keresztfán. A képszerkezet súlypontja 
a négy Krisztus-alakon nyugszik s a kompozíció kul
csa Krisztus ruházatának szürke-fehér himácionján van 
elrejtve. Ez a négy, nagy színfolt tartja a világosságot 
az egyébként borongós szentélyben. Teltebb fehér 
színek jobban fokoznák a világítást. Krisztus himá- 
cionja (ing-szerű öltöny) a maga palást-szerű bősé
gében elfödi a test jelentéktelen részeit, a fontosabba
kat pedig kiemeli. Krisztus testén nem a himációnt, 
hanem az alóla kisugárzó testet látjuk. Krisztus arc
élének egyéni vonalai markáns erővel érvényesülnek. 
Jól ki van fejezve rajtuk az a fölényes önfegyelem, a- 
mely Krisztust az Isten-ember képviselőjévé teszi, a 
csendes megadás helyett az erkölcsi erőt látjuk benne 
érvényesülni. Vinkler ecsetje kerüli a vallási képek 

közös hibáját, az édeskés, lagymatag erőtlenségét, 
melyből az egyéniség karaktere kiesik, kerüli azt a 
szelíd búskomorságot, mely a vásári kegyképek állandó 
stílusa. Krisztus alakjának erős, fekete körvonalai élén
ken emlékeztetnek a középkori olasz dominikánusok 
falfestményeire. Az arcjáték törvényét még nem írta 
meg senki, de a fiatal festőművész már jól játszik az 
arc-jellemzés hangszerén. Nem hiába van neki több ki
tüntetett portréja. A karakterizáló erő meglátszik a 
fehér lovon ülő római katonán is. Arcának ércszerű vo
nalai közül élesen metsző tekintet sugárzik szét. Pa- 
rancsolóan kifeszített karja a római akarat 'kifeje
zője. Félelmet nem ismerő, maga bízó alakjában van 
valami a nagy ragadozó szépségéből és büszkeségé
ből. (Bár a római fej inkább kerek, mint hosszúkás.) 
Az a pribék, aki Krisztust korbácsolja, a nyers bárdo- 
latlan és zabolátlan gyűlölet elemi kitörésének képe. 
A háttérben a zsidók arcáról lerí a ravasz, számító 
uzsoratermészet, vércsetekintetük mögül gonosz, kár
örvendő indulatok forrongnak. Balról az alvó tanítvá
nyok arcán a fáradt szelídség fátyola, mint egy ki
egyenlítő szimetriája a zsidók lelki sötétségének. Ilyen 
egyensúlyozó szimetria több is van a freskón. Balról 
Krisztus még szabad, jobbról már fogoly, vagy pedig 
jobbról súlyos ostorcsapásokkal illetik, de balról még 
kehelyből nyújt enyhülést a földre szállt angyal. A ki
egyenlítő szimetriák párhuzama egyensúlyban tartja 
a képet.

Karácsonyra 
'eghzsznosabb, 

leghélásabb, 
legcélszerübbb 

ajándék 
a szavatolt minőségű, JA 

ruháskodázi anyagi! 

Kettino Lajos mw ünttn-izWt

Szeged, Tisza Lajos-körut (Püspök-bazár).
Újonnan, modernül kibővített helyiségeiben: Szövet- és 
selyemkülönlegességekből s minden egyéb ruházkodási 
anyagból óriási választék! Szeged és a Délvidék 
legnagyobb textiláru-raktára. „Nemzeti Takarékosság“ 
kiszolgáló tagja. Telefon: 26-80.
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A finom formák sokáig és hosszan lekötik az em
ber figyelmét. Minden arc a perc mozgalmasságának 
ábrázolója, amint a dráma szélvésze keresztül süvít a 
Golgotán. Az egész mű színezése kissé mélyre van han
golva, a világítási hatások nem emelik a szentély ki
engesztelő derűjét. Néhány holt terület is még bené
pesítésre vár.

A bejárat jobboldali fülkéjében, a szentsír kápol
nájában, Krisztus levétele a keresztről, élénken meg
fogja az embert. A csoportfűzés szöllőfürtre emlékez
tet, amint az alakok Krisztuson, mint szöllőtőn függ
nek. A kép érthetően illusztrálja Krisztusnak mondá
sát: »Én vagyok a szöllőtő.« Krisztus meghalt, a szöllő- 
fürt megérett, leszakadt, s a Enbliai mondás betelje
sedett. Ezen a képen is erősen kiütközik Vinkler portré
művészetének ereje. Minden arcon a lelki accentus 
hangja zeng és minden tekintetben a tragikai árnyék 

borong. Már nem is emberek, hanem a fájdalom meg
testesítői. Az egész mű a drámai páfhosz stílusában 
van tartva és az alakok jól bele vannak illesztve a cse
lekmény menetébe.

A művészetnek mindig hibául rótták fel, hogy el
zárkózik a gazdagok szalonjaiba és nincs szava a nép 
szélesebb rétegeihez. Vinkler freskói Somogyi-telep 
szorgalmas népéhez szólnak: »Jertek a szenvedő Krisz
tushoz s könnyebben viselitek a nap terhét, családia
sán térhettek be, mint az Atya hajlékába, ahol a fal
festményekkel borított falak érthető módon pótolják a 
liturgiái szövegmagyarázatot. Lapozzatok a Biblia szí
nes képeskönyvében, s megtanuljátok az élet igazi 
ÁBC-jét.« Köszönet érte Somogyitelep lelkes plébá
nosának, Karácsonyi Guidónak s a Párisból visszajött 
fiatal festőművésznek, Vinkler Lászlónak.

?!

TREUGA DEI
Irta: Nagy Töhötöm S. J.

Érdekes tanulmány volna kimutatni, hogy az egyes 
századokban milyen fogalmat s ezzel kapcsolatban me
lyik szót járatták le tökéletesen az emberek. Örök em
beri sajátság, hogy mindig kell nekünk valami nagy 
eszme, rendszerint aktuális igényünk vetüfete, amelyet 
aztán útón-útfélen hangoztatunk, koptatunk, csépelünk, 
főleg pedig becsapjuk és megcsaljuk vele egymást. 
Ilyen volt pl. a múlt században a szabadság! Mindenki 
ezért hevült, ezért harcolt, szobrot állítottak neki, vers
be faragták, megénekelték, még a piacon is erről vi
tatkoztak s mindez talán csak azért, mert mindenki 
érezte a szörnyű gazdasági rabszolgaság súlyát lassan 
és végzetesen saját maga és társadalma vállára ráne
hezedni. S előállt az a helyzet, hogy az emberek épp a 
szabadság nevében nyomták el egymást. A végén már 
senki sem hitt a szabadság fenséges szólamaiban; si
került a fogalmat tökéletesen lejáratni. Már csak költők 
és hasonló könnyű és hiszékeny emberek hittek 
benne, de a józan tömeg keserűen inkább kenyeret kért 
szabadság helyett.

Azóta új eszmét kaptak fel az emberek és sajnos, 
nem is kellett egy századig várnunk, már is sikerült 
a nevetségességig lejáratnunk. S ez a béke. Kicsi és 
nagy kezdőbetűvel írva: béke és Béke. Béke a családok 
között, béke a társadalmi osztályok között, béke, óh, 
igen, Béke a nemzetek között... és egyáltalán béke 
minden nyelven és utcasarkon, minden változatban és 
szólamban. Előkelő fürdőhelyeken nemzetközileg is 
megtárgyaljuk s kiküldötteink, mint a hajdani augurok, 

: összenevetnek. De azért a kellemes helyen tovább tár
gyalnak: azt a csöpp kis becsületet is lenyúzzák a sze- 
gény békéről, ami még véletlenül 1937-ben is hozzá
tapad. Valahogy tragikusan átvettük a pogány Róma 

alapdogmáját: Si vis pacem, para bellum. S mert any- 
nyira éhezzük a békét, oly nagyon készülünk a hábo
rúra.

Ma már ott tartunk, hogy köznevetség tárgya egy- 
egy újabb megegyezés, konferencia, Locarno és Genf 
és hasonló szemfényvesztések a béke szent ürügye 
alatt. Háborúkat viselünk országokkal, amelyekkel hi
vatalosan szent békében élünk; csecsemőkre is bombát 
dobálunk, miközben édesdeden folyik a béketárgyalás.

A béke, mint fogalom és szó, már lejárfa magát. 
És ime, most ezen az elkoptatási mélyponton karácsony 
alkalmával az Isten békéjéről írok. Nem is mertem a 
»béke« szót a címben magyarul kiírni, mert az embe
rek talán előre kinevetnének: ismét egy béke, mon
danák, s tovább lapoznának az újságban, keresve a 
legújabb jelentéseket a japán-kínai háborúról,. Fran- 
co offenzivájáról és a legfrisebb orosz tömegkivég
zésekről. Ezek ma a realitások. No és még a gázvé
delmi gyakorlatok, riadókészültség és légelhárítás.

De ami a legkínosabban érint, az, hogy magát az 
Isten békéjét is, melyet oly fenségesen hirdetnek a 
karácsonyi harangok, ezek a kiábrándult emberek egye
nesen is meg tudják támadni. Hiszen ez a békét hirdető 
Kisded nem azzal kezdette-e földi szereplését, hogy 
édesanyját és atyját egy homályos ószövetségi jö
vendölés kedvéért kikényszerítette a csendes és békés 
názáreti családi házból s elvitte őket a betlehemi lakás
keresés kálváriájára, amelynek utolsó stációja egy is
tálló lett? Nevezhetjük békés születésnek azt, amikor 
egy édesanya távol a meleg otthontól, december vé
gén egy istállóban kénytelen gyermekét először meg
látnia? Nem paradoxon az, hogy az a Kisded hirdet 
békét, aki egy kegyetlen zsarnok utolsó éveinek béké
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jét is elrabolta s ezzel az őrjöngő és féltékeny királyt 
tömegmészárlásba kergette? A gyermekük holtteste 
felett zokogó betlehemi édesanyák vájjon mit szóltak 
volna, ha hallották volna a szent éjszaka angyalainak 
békedalát? Nem kiáltozták volna vissza, hogy ezt a 
békét nem kérik?

Sőt, ha tovább figyeljük a kisded Jézus további 
életét, az egyiptomi száműzetés keserű kenyerét, majd 
nyilvános életében azt a felháborodást, és ellentmon
dást, amelyet egész szereplésével kiváltott, mind job
ban. meg kell arról győződnünk, hogy inkább háborút 
jött hirdetni, mint békét. Ö maga mondja: Ne véljétek, 
hogy békét jöttem hozni a földre; nem jöttem bekét 
hozni, hanem kardot. Az agg Simeon is úgy látja Jé
zust, mint aki jelül tétetett, amelynek sokan ellene 
mondanak. És valóban Jézus körül ez viharzott egész 
életében: gyűlölet, szeretet, rágalom, dicséret, felhábo
rodás, főpapok szaggatják meg ruháikat, míg végre 
ki nem mondják, hogy inkább egy vesszen el, mint az 
egész nép. Maga pedig, a Béke Embere, mindenből 
kifosztva, tehát békéjéből is, meghal a keresztfán és 
mintegy utolsó ténykedésével magával viszi az igazság
talan bíró, Pilátus, lelkibékéjét, úgy hogy ez évek múl
va, a hagyomány szerint, öngyilkos lesz.

S a békét hirdető angyalok szent énekének csen
dülése mellett elkezdődött a világtörténelem leg- 
szégyenteljesebb tömegmészárlása, amely három év
századon át tartott. Bekövetkezett az, amit Jézus 
előre megmondott, hogy elválasztani jött az embert 
atyjától, a leányt anyjától és a menyet napától. Meg- 
indult a harc a békés emberek ellen s életük az 
üldözött vad élete lett, tehát mindennek nevezhető, 
csak békésnek nem. S ők mégis áhítattal hallgatták 
a karácsonyi angyalok szent énekét és hittek . is 
benne. Semmi gyötrelem, semmi kifosztottság és 
semmi üldözés nem tudta előttük lejáratni a béke 
szent fogalmát. Már ebből magából is láthatjuk, 
hogy itt valami fenséges megoldásnak kell lennie, 
mert különben a kereszténység egész kéfezeréves 
élete a legnagyobb titok maradna, amelyet semmiféle 
pszichológiai módszerrel és elmélettel megoldani 
nem lehet.

Csak az nem lát itt világosan, aki csupán egyet
len békét ismer: az ,evilági békét; azt .a békét, ame
lyet oly tökéletesen lejárattak s amelyről Jézus azt 
mondotta, hogy nem e világ békéjét adja nekünk, 
hanem a saját békéjét. S itt van az egész nagy és 
kínos titok megoldása.

Kétféle béke van ezen a világon s mi rendszerint 
csak az egyiket ismerjük: a külsőt, az evilágit, amely
nek alapja a zsíros fazék és meleg szoba, kitelje
sedése pedig a nyugalmas élet, esetleg kilókban való 
súlyos gyarapodás. Ennek a békének nincsenek mély
ségei, csak szélessége van. Lapos és a felszínen 
terül el, 'ezért lehet oly könnyen eltaposni, elseperni 
és szétszórni.

A másik béke azonban, .amelyet Jézus ad s 

amelyet az angyalok is hirdettek, a lélek mélyén hú
zódik meg. Beleágyazza magát a csontba és húsba 
s bármi viharzik is odakünn, a lélek békében marad. 
Erről írta Szent Pál, hogy olyanok vagyunk, : mint 
a szomorkodók és mégis mindig örvendezők, mint 
szükölködők és mégis sokakat gazdagítok, mint 
akiknek semmijük sincsen és mégis mindenük meg
van«. Ez a béke mosolygott a vértanúk szemeben 
s avatta őket a legboldogabb emberek közé. De nem
csak szentek élvezték ezt, hanem mindenki élvez
heti, akiben eleven a hit. Még egy Maxim Gorkij is 
áhitatos rajzát adja az ő nagyanyjának, aki mérhe
tetlen szenvedése mellett örökké csodálatosan mo
solyogni tudott, mert hitt!

Ez a béke tökéletesen független minden nyomor
tól, minden betegségtől és egészségtől; nem tekint fáj
dalomra és csalódásra; nem érinti az állástalanság és 
mosolyogni tud, ha valahonnan kidobják. Ezért volt 
lehetséges, hogy az angyalok békeéneke istálló fe
lett zengjen.

Erre a belső békére el lehet jutni, csak a lelkün
ket kell kiegyensúlyozni. Istenben bízó, gondviselés
ben remélő lélekkel oly fölényesen lehet minden bajt 
lenézni. Alapja ennek az a gránitkemény biztonság-tu
dat, hogy a végén úgyis nekem lesz igazam! Az én 
ügyem az Isten ügye s ha valóban az, akkor én csak 
csupán és kizárólag nyerhetek. Vesztes sohasem 
lehetek! Persze, ehhez az örökkévalók perspektí
vája kell. Aki ezt még nem élte át, annak fogalma 
sincs arról, hogy mi az igazi béke és boldogság.

Ezt a belső és mindentől független békét hirde
tik nekünk a karácsonyi angyalok. S végeredményben 
azért van annyi békétlenség és háború a világon, mert 
oly kevéssé figyelünk fel a hideg és "szegényes istálló 
kis újszülöttére, aki pedig oly nagy szeretettel kináf- 
gatja a maga egyetlen igazi és isteni békéjét.

Gondoljunk azokra, akik a karácsonyi örömüníie- 
pen is sírnak és adjunk abból, ami nekünk adatott!«

Ruháit, függönyeit, szőnye
geit stb. legszebben és legolcsób
ban tisztitja és festi

Glöckner L és Fia
első vegytisztító, festő és 
ágytoll tisztító ipartelepe

Szeged 
rí____n ' ..

Telefon:
Lmj 12-69.SZ.

Dóm-téren ▼
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(2 folytatás.)

közelíthetetlen a

Segítsünk a nyomiorgőkon, hogy igazi karácso
nyunk legyen!

Misszió-lelkipásztorkodás a Temesközben
Irta: Juhász Rálmán.

Fekete Lajos a bécsi, berlini, drezdai és kon
stantinápolyi gyűjteményben őrzött, a Temesközre 
vonatkozó, mintegy 12 útleírás összevetéséből meg
állapította, hogy ezek mindannyian egy forrásból 
erednek. Véleménye szerint az anyagot a Trapezunt- 
ból származó Asik Mehmednek a 16. század végén 
írt kezdetleges munkája szolgáltatta. A kútfő eredeti 
szövegét, valamint a többektől ahhoz fűzött lényeg
telen toldalékokat és átdolgozásokat a Damaskus- 
ban született és ott nevelkedett Bohrain Dimiski je
lentékenyen simította. Behram Dimiski Konstanti
nápolyban viselt különféle hivatalokat, majd Alep- 
póban kádiskodott és 1690 körül húnyt el. Művében 
a következőképpen írja le Temesvárt: Temes vára 
a Temes partján fekszik. Várát oly széles árok veszi 
körül, hogy az szigetnek látszik. Környéke meg- 

nádas és mocsár miatt. Belső vára 
mögött a Temes vizéből tó képződött, mely fölé hi
dat építettek. A várnak három kapuja van, úgy
mint a belgrádi, a nyugati és vegy m mezők felé. 
Erre a nagykiterjedelmű mezőre Belgrádból, a Dunán 
átkelve, három nap alatt lehet eljutni- Egy beglerbej 
székel benne, aki a mohám,medánok rájáira vigyáz 
és az adóügyet intézi.

Minthogy a törökök főleg a városokban teleped
tek le, de ezek ügyeivel nem törődtek, éppen azok 
a helyek sülyedtek a legmélyebb nyomorúságba, ame
lyek az előbbi korban 'a műveltség legmagasabb fo
kán állottak. Temesvár ősi, tehetősebb keresztény- 
lakossága a meghódítlanul maradt vidékekre, a 
Maroson túlra menekült. Csak a legszegényebbek 
maradtak vissza. A gazdátlan házakat családjávál és 
rokonságával az úrrá lett török foglalta el. Leg
inkább a szandzsákbej szomszédságában laktak, hová 
hűbérbirtokáik jobbágyai minden szükségest szállítot
tak. A keresztény lakosság évről-évre fogyott. Né
hány évtized alatt a régi keresztény Temesvárból 
török város lett. A törökön kívül néhány raguzai 
kereskedő szaporította a lakosságot. Utóbbiak latin 
keresztények, katolikusok lévén, már 1578 tájban a 
Szentszék pártfogását kérték. Kérvényük megkülde
tett a bécsi nunciusnak, aki 1578 június 28-án tett 
róla jelentést.

V. Pius pápa Raguzai Bonifác stagnyi püspö
köt küldte erre a vidékre. XIII. Gergely pápa 1580- 
ban újból a török hódoltságban senyvedő keresz
tények felkeresésére serkentette. A misszionárius- 
püspök Báziáson gyűjtötte össze a Szerémség pap
jait. Tanáccsal, «oktatással, buzdítással .és egyházi 
könyvek adományozásával iparkodott őket a lélek- 
mentés munkájára képesebbekké tenni. Innen indult 
Temesvár felé. A keresztények itt is egyházközsége
ket alkottak. Ezek feje az egyházközségi elnök, a 
bíró« volt. A török a szervezkedést nem tiltottat 

meg, minthogy a szervezetet közegeivel együtt 'le
nézte. De ha önkormányzatról nem is lehetett szó, 
ezek az egyesülések mégis nagyon hasznosak és üd
vösek voltak, mert összehozták a keresztényeket, fej
lesztették együvétartozásukat és egyetértésre buzdí
tották őket. Bonifác püspök Temesvárott két egy

házközséget talált. Az egyik Raguza vidékéről szár
mazó kereskedőkből, a másik bennszülött polgárok
ból alakult. Mindkettő egyenlő hithűséggel fogadta 
és hódolt szavainak. Mikor pedig Bonifácot itt ja
nuár végén elragadta a halál, mindkét egyházköz
ség elpanaszolta fájdalmát a pápának. Jelentéseikből 
kitűnik, hogy már két év óta pap nélkül szűkölköd
nek, egészen magukra hagyatva és kitéve az ^eret
nekek« kísértéseinek. »Tegnap is — hangzik pana
szuk — valami Gáspár nevű kálvinista prédikátor 
járt közöttük s híveket iparkodott toborozni.« Lelki
pásztorért könyörögnek, ki őket tanítsa, vezesse s a 
téves új tanok ellen megoltalmazza. Mindkét egy
házközség esedezik Ö Szentségéhez, állíttasson Temes
várott iskolát, amelyekben fiaikat papokká képeztet- 
hessék, hogy legyenek, akik lelki szükségleteiket ki
elégíthessék. Szemléltetőbben, de egyúttal meghatók
ban, mint ezek az /egyszerű panaszok, íróművész 
sem ecsetelhetné a súlyos bajt. Világosak és oly 
megkapó igazságúak, mint a valóság meglátásától 
megihletett mesterek remekművei.

A pápa az elhúnyt Raguzai Bonifác utódjául 
Quintio Ágoston corzulai püspököt nevezte ki, úgyan 
azzal a hatáskörrel. Ez azonban nem 'jutott el a 
Temesközbe, Midőn Raguzai Domonkos missziós
pap, — akit a temesvári katholikusok is említenek — 
fogadalmának teljesítése végett Loreftoba készült, a 
Maros és a Körös közt, »a temesvári hercegségben« 
lakó katholikusok közbenjárását kérték a Szentszék
nél. Ők is jelentést tesznek Bonifác misszióspüspök 
elhunytáról, elpanaszolják nyomorúságukat és segít
ségért esedeznek. Kérvényükből kitetszik, hogy a 
»temesvári tartomány«-hoz Aradvidékét is számítot
ták, mert megemlékeznek az aradvármegyei Pétről 
(Paulis-)ról is, sőt folyamodványuk is Aradmegyében 
— Simándon — kelt. Könyörögnek a Szentatyához, 
küldjön hozzájuk apostoli vizitátort, aki őket elha- 
gyatottságukban vigasztalja, oktassa, hitükben meg
erősítse.

Kétségkívül Domonkos atya előterjesztéseire buz
dította XIII. Gergely pápa az illetékes főpapokat, 
h°gy figyelmüket a török uralom alatt élő híveikre 
irányozzák- 1585 szeptember 1-én kelt apostoli iratá
ban lelkűkre köti, hogy egyházmegyéjüknek török 
uralom alatt álló részeit el ne hagyják és küldjenek 
oda papokat, akik a híveket szentségekben és lelki 
vigasztalásban részesítsék s a szent hitben megtart
sák. Néhány hónappal utóbb a bíboros-államtitkár 
pápa nevében meghagyja a bécsi nunciusnak, uta
sítsa az illető főpásztorokat, hogy a hódoltsági terü
letekre szerzetes- vagy világi papokat küldjenek. Ha 
a török gyanakodása miatt a magyarországi részek
ből nem lehetne küldeni, Dalmáciából vagy Raguzá- 
ból kérendők. A Szentszék egyébiránt már rendel
kezett, hogy Raguzából a szentferencrend tartomá
nyából néhány szerzetes odamenjen. (folytatjuk.)
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J^dventi reggelek
Sűrű sötétség az utcákon. Egy-egy gyár búgva 

adja a jelzést a munkábakezdéshez. Itt-ott siető mun
kásemberek, hónuk alatt kis csomaggal, a szűkös 
ebéddel. Gyér villamos csilingelés, néhány ablak már 
kivilágítva, reggeli takarítása a cselédnek; néhány dö
cögő, zörgő szekér, álmos kocsissal, pislákoló lám
pással, mely egy méternyire is alig világít. Ilyen az 
utca képe reggel, amikor a város még alszik. Alvó 
város! Különös kép.

A Rorátéra siető emberben sok gondolatot kelt egy 
ilyen alvó város. Milyen kevés a fény. Itt-ott látszik 
csak egy-egy fénysugár, a város nagyrésze sötétség
ben. Lehúzott redőnyök mögött alvó emberek, alvó 
lelkek. Sejtelmük sincs arról, mit kínál nekik az ad
vent, ez a kegyelmes, szent idő! Álomországban járnak 
s közben a valóságban elsuhan mellettük az a boldog
ság, amelyet annyira keresnek s amely soha sem lesz 
övék. Nincs energiájuk elhagyni a reggel sötétjében 

pihenőhelyüket, hogy fölcseréljék a már felesleges és 
elernyesztő »pihenést« a friss levegővel, amely az ut
cán várja a koránkelőket. Nincs lendületük arra, hogy 
odahagyva álomország szűk kereteit, kilépjenek a való 
életbe, mely kincseket kínál azoknak, akik magasabb- 
rendü életet akarnak élni. Szegény »pihenő« embe
rek, szegény »békésen« szunnyadó város! Sejtelmed 
sincs arról, micsoda kegyelemtengerben fürdik az a 
maroknyi kis embertömeg, amely az éj sötétjében si
et a templomba, hogy a Roráté-misék áhítatát, misz
tikus levegőjét magába szívja. Micsoda Krisztus-vá- 
rás érzik ott a levegőben! Hogy tágulnak a lelkek 
minden nappal jobban, hogy az egyre közeledő ka
rácsonyi Kisdedet szivükbe fogadják! Hogy érzik ezt 
a közeledést! Mennyire gazdagodnak ezeken az ad
venti reggeleken !S milyen szegények maradnak azok, 
akik keresztül alusszák az adventi szent időt, a Krisz
tusra várakozás idejét. Ne csodálkozzanak azért, ha

A térítő tenger
Sokszor halljuk arra a kér

désre, hogy mi volt életének leg
nagyobb, illetve legemlékezetesebb 
élménye, azt a választ: .mikor 
először pillantottam meg a ten
gert«. Aki pedig közelebb ismer
kedik meg vele, az tapasztalni 
fogja, hogy a tenger tud meg
félemlíteni, háborogni, haragudni, 
énekelni, szökőkúttá válni, idege
ket zsongítani, gyógyítani és, amit 
talán első helyen kellene említeni, 
de kész akarva hagytuk utoljára, 
tud téríteni is, sőt talán a tenger 
a legnagyobb térítő.

Mikor vonatom a karsztok kö
zött kanyarogva ért ki a tenger 
mellé s első ízben láttam a verő
fényes ég alatt a csendes mosolyú 
tengert, olyan érzés fogott el, 
aminőt az ember életében csak 
nagyon ritkán, vagy talán többé 
sohasem érez.

Elragadtatásomat észreveszi 
szomszédom s megkérdezi, hogy 
hová utazom. Válaszomra, hogy 
egyelőre Fiumében és környéké
ben óhajtok gyönyörködni, taná
csot adott.

— Akkor menjen fel a Tersatto
ra, ott megtanulhatja, hogy . mi 
a tenger!

Másnap felmentem 504 lép
csőn a tersattói kápoalnához, 
amelynek szomszédságában van a 
héttornyú vár. Aki benjárt a Fran
gepán Miklós gróf által épített 
templomban és a Frangepán gró
fok által épített vár bástyáiról 

tanulmányozza a tengert, az feled
hetetlen és mély benyomást kap 
róla. Ez a templom Tersattoban 
épolyan búcsújáróhely, mint Lo- 
retto, mert a legenda szerint ,a 
templomot annak emlékére építet
ték erre a helyre, mert itt állott 
a »Santa Casa«, a Szent Ház, a 
boldogságos Szűz Mária háza. 
Tudvalévőén a legenda szerint 
mikor a keresztes hadjárat ügye 
1291-ben rosszul állott, az angya
lok május 10-én Nazarethből Mária 
házát, amelyet szüleitől örökség
ként kapott, ide hozták a Tersat- 
tora. Szegény pásztorok és halá
szok vették észre először a sze
gényes' kis házat, amely mészkő
ből épült egy ablakkal és kis to
ronnyal és állott egy kis lakó
szobából és konyhából. A pász
torok a kis házban kőoltárt talál
tak kereszttel s egy fülkét ciprus
fára festett Mária-képpel, s mikor 
ámulva csodálkoztak az ide került 
s itt teljesen ismeretlen építkezésű 
ház felett, megjelent di Giorgio, 
Tersatto plébánosa s még nagyobb 
lett csodálkozásuk, mert az öreg 
plébános már három éve súlyosan 
fekvőbeteg volt. Közölte híveivel, 
hogy az éjjel megjelent neki Má
ria és tudatta vele, hogy ez a kis 
ház annakidején az ő lakása volt 
Nazarethben és itt fogadta az Ur 
angyalát, aki Jézus születését tu
datta vele. Most is angyalok hoz
ták Tersattora a tengeren át. Az 
oltárt benne Szent Péter, a keresz
tet és képet pedig Lukács evangé
lista készítette. Kijelentette még 
az öreg plébános, hogy az álom

látás óta teljesen egészségesnek 
érzi magát.

Minthogy azonban sokan voltak, 
akik kételkedtek a ház nazarethi 
származásában, Fiúméból egy ta
nultakból álló bizottság ment Na- 
zarethbe, amely a méretek alap
ján a helyszínen a plébános ál
lításának helyességéről meggyőző
dött. A fiumeiak a kis házat nagyon 
megbecsülték, Frangepán Miklós 
gróf erős faépülettel védte meg 
és egy nagyszabású templom fel
építését tervezte, de 1294 december 
10-én a szent ház eltűnt. Az adriai 
partokon Recanati közelében jelent 
meg ugyanúgy, míg végül Ancona 
mellett Lorettoban telepedett meg, 
ahol ismét szegény pásztorok és 
halászok látták meg először, majd 
rövidesen lelki és testi betegeknek 
lett gyógyhelye és a világ egyik 
leglátogatottabb búcsú járó helye. 
Most a fenséges lorettoi márvány- 
bazilikában a főoltár előtt már
ványfoglalatban áll az egykor 
Fiume melletti Tersatton is járt 
Santa Casa. így tervezte és épí
tette meg Bramante, a világhírű 
olasz építőművész. Az egész Ba
zilika művészi alkotásokban örö
kíti meg Mária életét születésétől 
haláláig, egy márványtáblán pe
dig, amelyet VIII. Kelemen pápa 
helyeztetett el, olvasható a Szent 
Ház története. Az öreg cédrusfa 
tető helyett azonban ma már kő
boltozat van. A szent tűzhely fe
lett. amelyen Mária Jézusnak fő
zött, van a fából készült Madonna
kép a. gyermek Jézussal, s látható 
egy agyagtál is, amely szintén



M- tv.bán.
táregylet, Móravárosban, Újszegeden Somogyi

többi temA Fogadalmi templomban

van
öltözött.

lomokbaazokban azt képet

gyermek

Melegen megszorítva öreg

katolikus
A térítő tenger

Zehntbamer János

pengőt adott egy 
templom részére.

Az egyik, 
kurtapipájú

két hallgató 
ünneplőbe

imádkoznak Szent

telepen a Szent Vince Szeretetegyesület részesíti a 
szegényeket élelem- és rúhasegélyben.

A szilveszteri ájtatosság a Fogadalmi templom
ban, Alsóvároson, Móravárosban, Somogyitelepen és 
Rókuson este 6 órakor, Újszegeden és Felsővároson 
délután 5 Órakor lesz.

erejét érezteti a második nemze 
dékben is.

plomokba-n is — karácsony estéjén éjféli szentmise 
van. Karácsony első ünnepén reggel órakor és 
8 órakor csendes szentmise, 9 órakor katonák miséje,

KATOLIKUS ALFÖLD
Szerkesztősége és kiadóhivatala.

amelyekbe én, még

Szűz Máriához, hogy segítse haza 
a háborgó tengerről az apát, s a 
hazatérő apa első útja ide vezet, 
hogy hálát adjon a Megváltónak 
és a Boldogságos Szűz Máriának.

A karácsony ünnepét megelőző napon, vagyis 
december 24-én, pénteken szigorú böjt van: három
szori étkezés egyszeri jóllakassál. Húsevés tilos'!

Isten anyjáé volt. Mindez, mielőtt 
Lorettoba került, itt volt a Tersat- 
ton s mikor nézem a helyén épült 
templomot a sok ajándékkal és 
hálanyilatkozattal, gondolataim a 
tengeren át szállnak a Santa Casa 
felé. A ferencrendi páter érdeklő
désemre lelkesedéssel és büszke
séggel mondja el az előttem eddig 
ismeretlen részleteket, mikor észre- 
veszem, hogy beszélgetésünknek

kiáltanak fel: Uram segíts, Óh 
Mária segíts! Hányszor teszik meg 
a fogadalmat, hogy csak mégegy- 
szer segítse partra, hálából emlé
ket, templomot emelnek Máriának, 
a tengeren vergődők védőasszonyá
nak. És ha végig hajózik az Ad
rián; a partokon .kikötve tapasz
talni fogja, hogy a Teremtőnek, 
az Ö Egyfiának és a Madonnának 
azt a sok templomot és kápolnát,

karácsony estéjén is üresnek érzik a lelkűket, ha 
nem tölti meg őket a karácsonynak szent öröme, ha 
a szeretet boldogsága nem árassza el őket és nem ér
zik a karácsonynak áhitatos varázsát. Igen! Ezt csak 
azok kapják meg, akik önmegtagadó koránkeléssel 
siettek az adventi reggeleken Rorátéra s készítgették 
lelkűket erre a boldogító Krisztus-fogadásra. Ha igazi 
karácsonyt akarunk, járjunk a Rorátékra és fürösz- 
szük meg lelkünket ennek a szent időnek áhitatá-

kákon, akiket a kalózok támadásai
tól csak csodák mentették meg, 
akiket a tenger vizét toronymagas
ságra felkorbácsoló zivatarok és a 
sűrű sötétségben folyton cikkázó 
villámok figyelmeztették, hogy 
életük csak vékony hajszálon függ, 
s a következő pillanatban! wége 
mindennek, azok összetett kézzel

szobrot mind azok emelték és ké
szítették, akiket Istenben hívőkké és 
ájtatos lényekké alakított át a ten
ger. Hát én csak azt mondom, 
próbálja meg és győződjék meg! 
íme uram, erről beszél ez a mi 
szentséges templomunk. Anya és

halász kezét búcsúztam el tőle s 
biztosítottam, hogy Róma felé való 
útamban Ankona mellett Lorettoba 
is ellátogatok. Mikor visszaballag
tam Fiume felé, még hallottam, 
hogy a visszamaradt idegen úr 
nagyon érdeklődik bizonyos adriai

Vagy húsz év múlva Budán a 
Zsigmond-kápolnában nagyon is
merősnek tűnt fel az előttem levő 
padban imádkozó úr. Az istentisz
telet befejeztével a vár kapujánál 
utolértem. Megismertük egymást. 
Ö volt a tersattoi és raguzai isme
rősöm, aki örömmel közölte velem, 
hogy most már ő is azokba a temp-

Kegyelmes és örömteli karácsonyi ünnepeket és 
békés, boldog újévet kivan kedves Munkatársainak 
és minden egyes olvasójának a

szigetek iránt. Tényleg két hét 
múlva találkoztam vele Raguzában 
a dominikánusok templomában. 
Megtudtam, hogy egy budapesti jó
hírnevű kereskedelmi cég egyik tu
lajdonosa; társa keresztény. Akkor 
már vagy húsz Mária templomot 
tekintett meg a parti városokban 
s ezek történetét is már behatóan 
tanulmányozta.

pedig — tette hozzá lelkesedés
sel — joggal, mert őt megtérítette 
a tenger s tersattoi útját követő 
esztendőben katolikussá lett. El
mondotta azt is, hogy az öreg 
halász ájtatossága vitte őt azokba 
a templomokba, amelyeket azok 
emeltek, kiket a tenger tanított 
meg imádkozni és Máriától segít
séget kérni.

Eszembe juttatta pedig ezt az 
úti élményt az egyik katolikus 
folyóiratban nyugtázott adomány, 
mely szerint az egykori tersattoi, 
illetve raguzai ismerősöm fia száz

ValO órakor csendes mise, 10 órakor püspöki .nagy- 
mise, melynek keretében a megyésfőpásztor mond 
beszédet, x/212 órakor csendes mise a szentségi oltár
nál s 12 órakor csendes mise a főoltárnál.

A többi plébániatemplomban a karácsonyi ünne
pek alatt a rendes vasárnapi miserend lesz.

Az egyes plébániák az idén is megtartják kará
csonyi szegénysegélyezésüket, így a belvárosi plébá
nián a Szent József Akció, Alsóvároson a.III. Rend, 
Felsővároson a Kis Szt. Teréz Akció, Rókuson az Ol-

öreg halászembernek látszott, míg 
a másik jólöltözött és jóltáplált, 
vagyonos külsejű úr volt.

Alig távozott el páterünk, mikor 
megszólít az utóbbi:

— Mit jelentenek a templomban 
látható táblácskák és értéktárgyak? 
Én ugyanis másvallású vagyok, s 
nem ismerem a szokásokat.

Rövid magyarázatomra azt kér
dezi, hogy komolyan gondolják-e 
ezt így a hálaadók, vagy csak ba
bonás szokásból teszik.

Erre megszólal a tengerjáró ha
lász:

— Bocsánatot kérek, hogy az 
úrnak én is szolgálhassak egy kis 
felvilágosítással. Sokáig szolgál
tam hadihajókon mint tengerész- 
katona, éveken át jártam a ten
gereket kereskedelmi hajókon, ma 
pedig mint halásznak van közöm 
a tengerhez. Ha az úr csak egy 
ezredrészét járta volna a tengernek 
és szerzett volna tapasztalatokat, 
nem merné ezt a szót kiejteni: ba
bona. Aki rettenetes viharokat élt 
át hajókon, akiket a folyton ismét
lődő szélrohamok lökdöstek a bár-

Karácsonyi rend 
a plébániatemplomokban
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Az Eucharisztikus Világkongresszus 
művészi bizottsága

döntött az eucharisztiku s himnuszt illetőleg 
és a döntést az elnökség is jóváhagyta.. A himnusz 
dallamát dr. Koudela Géza egyházzenei igazgató sze
rezte és az egyszerű dallamvezetésénél, valamint rit
musánál fogva igen alkalmas a tömegéneklésre. A 
himnusz szövege anonym szerzőtől származik és nagy
szerűen fejezi ki az Eucharisztikus Világkongresszus 
gondolatát. Valóban teljesen benne van, hogy az Eucha
risztikus Világkongresszus hogyan egyesíti Isten di

csőítésében a lelkeket. A himnusznak időközben latin 
nyelvű szövege is elkészült, ugyancsak anonym szerző 
tollából. A himnusz latin szövegét a zenével együtt 
a közeljövőben az Előkészítő Főbizottság 50.000 pél
dányban kinyomatja és az összes illetékes külföldi 
helyekre eljuttatja. A magyar szöveg 200.000 pél
dányban a belföldön kerül szétosztásra, hogy mire 
a kongresszus elérkezik, mindenki megtanulhassa.

A himnusz szövegét alant közöljük.

Kongresszusi

Győzelemről énekeljen 
Napkelet és Napnyugat, 
Millió szív összecsengjen, 
Magasztalja az Urat!
Krisztus újra földre szállott, 
Vándorlásunk társa lett;
Mert szerette a világot, 
Kenyérszínbe rejtezett.

Krisztus, kenyér s bor színében, 
Úr s király a föld felett: 
Forrassz eggyé békeségben 
Minden népet s nemzetet!

Egykor értünk testet öltött, 
Kis gyermekként jött közénk; 
A keresztfán vére ömlött 
Váltságunknak béreként.
Most az oltár Golgotáján
Újra itt a drága Vér,
Áldozat az Isten-Bárány, 
Krisztus teste a kenyér.

Krisztus, kenyér s bor színében, 
Úr s király a föld felett: 
Forrassz eggyé békeségben 
Minden népet s nemzetet!

Zúgjon hát a hálaének, 
Szálljon völgyön-tengeren: 
A szeretet Istenének 
Dicsőség és üdv legyen!
Az egész föld legyen oltár,
Virág rajta a szivünk,
Minden dalunk zengő zsoltár, 
Tömjénillat a hitünk!

Krisztus, kenyér s bor színében, 
Úr s király a föld felett: 
Forrassz eggyé békeségben 
Minden népet s nemzetet!

István király árva népe,
Te is hajtsd meg homlokod, 
Borulj térdre, szórd elébe 
Minden gondod, bánatod!
A kereszt volt ezer éven
Reménységed oszlopa:
Most is Krisztus jele légyen 
Jobb jövődnek záloga!

Himnusz:

Krisztus, kenyér s bor színében 
Úr s király a föld felett:
Forrassz eggyé békeségben 
Minden népet s nemzetet!

A szegedi Piarista iskola 
hódolata az Eucharisztia előtt

November végén háromnapos ünnepség kereté
ben hódolt a Piarista gimnázium tanulóifjúsága Kala- 
zanti Szent József ünnepével kapcsolatban a leg- 
méltóságosabb Oltáriszentség előtt. Három napon 
keresztül a Fogadalmi templomban szentmisét hall
gattak a diákok s minden alkalommal szentbeszéd 
volt, melyet Dr. Kerkai József, Dr. Révai József és 
Dr. Albert István piarista tanárok mondtak. A har
madik napon a szentmisét Dr. Glattfelder Gyula 
megyéspüspök mutatta be, mely alatt az intézet ének
és zenekara Rirály-Rönig Péter: Kalazanti Szent 
József miséjét adta elő Halmos L.: Ecce sacerdos- 
ával. Offertoriumkor Halmos L.: Minden földek... c. 
zsoltárt énekelték nagy áhítattal. A negyedik napon 
az intézet dísztermében Kalazancius ünnepség volt, 
melynek nívós műsorát ének- és zeneszámok, továbbá 
egyes jelenetek és Dr. Muntyán István kir. ítélő
táblái tanácselnök ünnepi beszéde adta. Külön ki 
kell emelnünk az intézet ének- és zenekarának tel
jesítményét. A Fogadalmi templomban előadott 
Király-Kőnig misét Dr. Kerkai József hangszerelte 
nagy rátermettséggel. Annyira szép és kifogástalan 
előadás volt, hogy a jelenlévő szülők a,legnagyobb 
áhítattal hallgatták és őszintén gyönyörködtek benne. 
Az énekkar szereplése is igazi csodálatot váltott ki 
a hallgatóságból. Ilyen precizitással, ilyen tökéle
tes összetanultsággal, ilyen ritmus érzékkel kevés 
intézet énekkara dicsekedhetik. Az intézet fiatal ének
tanárát méltán megillette az a zúgó taps, mely az 
egyes énekszámokat honorálta. — Dr. Muntyán István 
ünnepi beszéde mélyén a lelkekbe szántott és magá
val ragadta a hallgatóságot. — Az ünnepélyt Dr. 
Kari János igazgató köszönő szavai zárták be. A 
közönség emelkedett lelkülettel távozott s azzal a 
boldogító tudattal, hogy mindazzal gazdagabb lett, 
amit ezen áz ünnepségen látott és hallott.
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A budapesti világkongresszus 
hitei

A hangszórók fontos szerepe az 
Eucharisztikus Világkongresszus 
íőünnepségeinél.

A budapesti Eucharisztikus Világkongresszusnál 
minden eddiginél is fontosabb szerephez jut a hang
szóró, mely arra lesz hivatva, hogy egyetlen lelkiközös
ségben egyesítse az összes résztvevőket. Különösen nagy 
szükség lesz erre a Szent Jobb körmenetnél, a száraz
földi és a hajós Eucharisztikus körmeneteknél, valamint 
a pápai legátus miséjénél a Hősök terén.

A Szent Jobb körmenet, valamint a szárazföldi 
eucharisztikus körmenet útvonala a Szent István bazi
likától a Hősök teréig terjed, mintegy 2 km. hosszú
ságban, Természetes, hogy a számításba veendő 3— 
400 000 tömeget nem lehet ezen a hosszú útvonalon 
teljes számban végigvonultatni. Az előzetes számítások 
ugyanis azt mutatják, hogy 300.000 embernek gyorsabb 
ütemü menetelése esetén is ez 9 órát venne igénybe. 
Az Előkészítő Főbizottság tehát úgy határozott, hogy a 
körmenetben minden nemzet részéről csak népesebb kül
döttség vesz részt saját zászlója alatt, esetleg az illető 
nép eredeti népviseletében, mig a nagy tömeg az útvo
nal két oldalán helyezkedik el. Tehát a szárazföldi kör
menetnél a főutat képező Andrássy-út két oldalán, a ha
jós körmenetnél pedig a Duna két partján.

Nem szabad elfelejteni, hogy a világ minden ré
széből összesereglő sokszázezernyi zarándok, amellett, 
hogy hitének és jámborságának kívánja tanujelét adni, 
látni is szeretné az ünnepséget és azokba intenziven be
kapcsolódni. Az útvonalak mentén ugyanis megfelelő tá
volságokban a legtökéletesebb hangszórók kerülnek fel
állításra. Ezek közvetítik mindenhová az intonáló ének
kar énekét. Minthogy pedig a hangszóró, ha még oly 
tökéletes is, az első pillanatra mégis gépi hatást vált ki 
az emberből, gondoskodni fog a rendezőség arról is, 
hogy minden egyes hangszóró köré kisebb, de képzett 
énekkar csoportosuljon, amely minden további nélkül 
könnyen veszi majd át a központi énekkar által meg- 
ádott dallamot és adja tovább a tömegnek, hogy így 
egyetlen énekimádságban egyesüljön az Eucharisztikus 
Világkongresszus valamenyi résztvevője. Külön problé

mát képez a pápai legátus miséjének ilymódon való köz
vetítésénél az ünnepségek színhelyének, tehát a Hősök 
terének és a városligeti tónak nivókülönbsége, amelyet 
a hangszórók segítségével, amennyire lehet ki kell kü
szöbölni. Gondoskodni fog azonban a rendezőség arról, 
hogy a misében minden egyes résztvevő úgy belekap
csolódhasson, mintha a főoltár közvetlen közelében állna.

A tripolisi olasz nemzeti kon
gresszus üdvözölte a budapesti 
előkészítő iőbizottságot.

Mint ismeretes, most tartották Tripolisban az olasz 
nemzeti eucharisztikus kongresszust. Ebből az alkalom
ból Bartolomasi érsek, a kongresszust előkészítő olasz 
nemzeti bizottság elnöke és Vicenzo di Lorenzo, a bi
zottság főtitkára a következő szövegű táviratot küldték 
a budapesti Előkészítő Főbizottsághoz:

„A tripolisi olasz Eucharisztikus Kongresszus jó
kívánságokkal üdvözli a budapesti Előkészítő Főbizott
ságot a Nemzetközi Eucharisztikus Kongresszus hajnalán“.

Félmillió
Eucharisztikus Jelvényt 

viselnek már a magyar hivek!
Még eddig sohasem tapasztalt lendülettel folyik 

a felkészülés az Eucharisztikus Világkongresszusra).
Ötszázezer katolikus testvérünk hordja büszkén, 

önérzettel és boldogan a hitvalló jelvényt. Lélekben 
már sokkal több, de anyagi hozzájárulást is nyújtó 
félmillió tagja van a Kongresszusnak.

A Hősök Terén épülő hatalmas, művészi oltár 
költségeit a jelvények árából biztosítjuk.

Ne legyen egy katolikus sem az országban, aki 
el nem mondhatja magáról:

Én is adtam egy téglát az Oltáriszentség dísz
oltárához!

Mindenki, aki márv megszerezte a jelvényt, gon
doskodjék arról, hogy még két jelvényt helyezzen el 
ismerőseinél.

Ne legyen az idén egyetlen karácsonyfa, egyet-

í arácsonyra
| Villany és Gázkészülék
I SéSeU? Gázgyár és Villany telep.
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-len karácsonyi szeretetcsomag sem, amelyre jel nem 
tűzzük a Legméltóságosabb Oltáriszentség jelvényét!

A legszegényebbeknek is szerezzék meg az 
Eucharisztikus Jelvényt a tehetősebbek! A megren
delés sürgős, mert a gyártás időbe kerül.

Megrendelhető: a Kongresszusi Irodában, Buda
pest, IV., Ferenciek-tere 7.; postacím: Budapest, IV., 
Postafiók 100.

Kiadóhivatalunk készséggel továbbítja a szegé
nyeknek szánt adományokat, természetbeni és pénz
beli adományokat egyaránt. (Dugonics-tér 12.)

Színház
Legutóbbi számunkban, — egyedül a közerköl

csök védelmében, — tiltakoztunk a »csak felnőttek
nek« színdarabok előadása ellen. Szavainkra felfigyel
tek az illetékes tényezők és ennek tulajdonítottuk, 
hogy az egyik ledér darab lekerült a műsorról, bár 
már ki volt tűzve újabb — délutáni — előadásra. 
Már meg is akartuk dicsérni színházunkat e megér
tésre valló műsorváltoztatásért, amikor azt kellett lát
nunk, hogy egy kedden, még pedig délutáni elő
adásban, az előzőleg »csak felnőtteknek« cégérrel hir
detett »Gólyaszanatórium« lett föltálalva közönségünk
nek.

Úgy látszik, ez a darab még sem oly szemérmet
len, mint a lekerült »vidám éjtszaka«; legalább ezt 
■engedi sejteni az a körülmény, hogy a »csak felnőttek
nek« cégér nem volt mindig melléje akasztva.

Bármint legyen is, újra hangoztatjuk már a múlt
ban is előadott követelésünket, hogy főleg délutáni 
előadások tárgyát erkölcsi és nevelői érzékkel kell 
megválogatni. Hiszen a délutáni előadásokat épen az 
ifjúság, az egyszerűbb lelkek tömege özönli el, kik
nél a színház szórakoztatva is nagyon sokat nevelhet, 
vagy rombolhat.

Ennek az érzéknek érvényesülését szeretnők lát
ni városi színházunknál, minden darabnak, de főleg 
a délutáni előadásoknak megválasztásában. Hiszen tár
sulatunk repertoárja oly gazdag nemesen szórakoz
tató darabokban, melyek oly alkalmasak főleg az ifjú
ság és az egyszerűbb tömegek Ízlésének fejlesztésére. 
Ezekből tűzzön ki a színház, főleg délutáni előadáso
kat, s majd meglátja, hogy a közmegelégedés mel
lett a kassza sem fogja ezen nemesebb irányú mun
kájának kárát vallani.

Remélni akarjuk, hogy színházunk a karácsonyi 
délutáni műsorok összeállításánál ezek szerint a szem
pontok szerint fog eljárni.

Egyébként mi szeretnők legjobban, ha ezen er

kölcsi kifogásoktól nem zavart dicsérettel adózhatnánk 
színházunknak, melyet a művészi követelmények szem
pontjából ma teljes joggal mondhatunk a vidék első 
színházának. Azzá teszi tagjainak művészi értéke, a 
kitűnő rendezés, a díszletek finom gazdagsága, a ní
vós zenekar és a gondos munkára valló együttes. Elég 
bizonyság erre az Ellák és a Roninok kincse, melyek
nek előadása miben sem maradt mögötte a fővárosi 
színpadoknak. Jól esett látnunk színházunk megtisz
teltetését azzal, hogy a »Mezei pacsirtát« a rádió 
is közvetítette és ezzel városunk színházát országos ér
deklődés tárgyává tette. Mindez a színigazgató mű
vészi érzékét, de egyúttal áldozatkészségét is bizo
nyítja a közönség kultúrigényeinek kielégítésében. Meg 
fogja látni, ha bebizonyított művészi érzékét erkölcsi 
kritikával is párosítja, a mienkével együtt az egész 
közönség osztatlan elismerését és pártfogását fogja 
elérni.

*
A színházzal kapcsolatban szóvá kell tennünk a 

szabadtéri játékoknak azt a bíróság előtt folyó utóhul
lámát, amely miatt a város minden jobbérzésű polgá
rának bosszankodnia, sőt pirulnia kellett. Bármint is 
fog végződni ez a bírósági ügy, akár megállapítják, 
akár nem, hogy a szabadtéri játékoknál díszletül szov
jetcsillagot alkalmazott az egyik rendező; mindig szé
gyenünk marad, hogy katolikus városban, katolikus 
dómnál olyan díszlet szerepelhetett, melyet elfogulatlan 
és komoly, nyugodt ítéletű, intelligens férfiak is szov
jet csillagnak nézhettek. Ezen már bárminő bírósági 
ítélet is változtatni nem fog.

Ennek a szégyenletes ügynek első és elengedhetet
len következménye csak az lehet, hogy többé ez a ren
dező a szegedi szabadtéri játékoknál nem alkalmaz
ható. A második következménye az illetékesek szá
mára, — reméljük, — az lesz, hogy a szabadtéri já
tékok intézőinek, rendezőinek megválogatásában na
gyobb körültekintéssel járnak el.

Szeretettel kérjük vidéki és helybeli előfizetőin
ket, hogy hátralékukat ez év végével rendezni szíves
kedjenek.

Képek, képkeretek, 
iüggönytartók, 
fürdőszobatükrök nagy választékban 

Tóth István
képkeretezönél, Szeged Tisza Lajos krt. 45. sz.
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IRODALOM Fény
Endrődy László S. J.: Páter Petit hajója. Korda 

kiadása. Bp. 1937. 202 lap.
Az 1914-ben meghalt P. Petit S. J., akinek szentté- 

avatási porét f. év febr. 3 án kezdték meg, valóban a mo
dern szentek közé tartozik. Kitűnően értett ahhoz, hogy 
megmutassa Isten határtalan jóságát, atyai szeretetét és ez
zel felemelje, a magasságok felé vezesse az ezer teher alatt 
görnyedő embereket. A szegény szerzetes kórházakat ala
pit, a segítségért hozzáfordulók megvigasztalva távoznak, 
százezrek mennek át kezén jótékony célokra. Mindennek 
magyarázata: Istenbe vetett határtalan bizalmára, gyermek
ded egyszerűségére az Ur Jézus hihetetlen bőkezűséggel 
válaszolt.

Endrődy S. J. néhány mesteri vonással rajzolja meg 
a jó P. Petit (csak így hívták ismerősei) alakját rövid élet
rajz keretében. Könyve nagyobb részében P. Petit egyik 
hires lelkigyakorlatát (15 előadás) közli. P. Petit ugyanis 
hosszú apostoli életében Belgium csaknem minden városá
ban adott lelkigyakorlatokat. E munkája emlékekép élete 
vége felé kiadta az előttünk fekvő elmélkedéseket. Az em
ber életét hajóhoz hasonlítja (innen a könyv cime) és a 
hajó felszereléséhez kapcsolja gondolatait Szent Ignác rend
szerében. Csupa eredeti meglátás, könnyed magasbalendü- 
lés, élénk életközelség, komoly alaposság jellemzi minden 
előadását. — Különösen papoknak, szerzeteseknek és a lel
kiélet után érdeklődő világiaknak ajánljuk.

Hogyan végezzük a gyümölcsösben az őszí nagy
takarítást, erről ír a Növényvédelem és Kertészet leg
újabb száma. Cikkeket közöl még a filléres kerítés készíté
séről, az idei rossz borok feljavításáról, a gyümölcsös téli 
permetezéséről, az újtelepítésű gyümölcsösök hibáiról a 
gyümölcsfák metszésének technikájáról stb. A dúsan illuszt
rált színes gyümölcsképet is közlő két szakklapból a „Nö
vényvédelem“ kiadóhivatala (Budapest, V., Földmivelés- 
ügyi Minisztérium) díjtalanul küld e lapra való hivatkozás
sal egy alkalommal mutatványszámot.

A világháború magyar harcosaival és áldozataival 
szembeni megfizethetetlen tartozós-ról ír meg
ragadó sorokat Katona Jenő a Korunk Szava legújabb 
számában. A számból kiemelkedik F r i e d r i c h Mucker- 
mann S. J.-nek a cikke, Georges P e r n o t-nak, a francia 
szenátus tagjának tanulmánya az új francia szociálpolitiká
ról és gróf Széchenyi György értekezése a szociális 
katolicizmus és a szociális népkirályság alapkérdéseiről. A 
Fiatal magyar írók sorozatban G o g o 1 á k Lajos 
ír Ortutay Gyuláról. A falu jegyzőjének és a falu né
pének viszonyát az egyik legfontosabb magyar szociális 
problémát P e r r Viktor és S u r b á n F. Zoltán ismertetik. 
A szám közli Charles Grolleau Eucharisztikus versét 
Horváth Béla művészi fordításában. Neszmélyi 
Jenő a kínai-japán konfliktusról, Imre Jenő az állástalan 
diplomások átképzéséről értekezik, Bálint Sándor pedig 
folytatja a Magyar búcsújáróhelyek című cikksorozatot. A 
gazdag Idő sodra rovat Illyés Gyula pörbefogásá- 
val, az Emericana diákszövetség elleni nyilas támadásokról 
és az igazi keresztény szociális reformpolitikáról ír. A rádió 
különös hírszolgálati „cenzúráját“ és az ujpogány sajtó 
egyházellenes támadásait is szóvá teszi a Korunk Szava. 
Ingyen mutatványszámot küld a kiadóhivatal. Szerkesztőség 
és kiadóhivatal: Budapest, 11., Fő-utca 37/a. 1. 4. Telefon: 
15-56-23.

A Mezőgazdaság legújabb száma a számtalan idő
szerű apró oktató cikkeken kívül a gabona csírázásáról és 
bokrosodásáról, az őszi mélyszántásról számol be számos 
érdekes illusztráció alapján. Az állategészségügyről, az utód 
nevelő képességről, emberi és állati ösztönökről találunk 
benne még laikusoknak is érdekes tanulmányt. A dúsan il
lusztrált szaklapból a Mezőgazdaság kiadóhivatala, Buda
pest, V. Vécsey-u. 4. I. 5a., e lapra való hivatkozással egy 
alkalommal díjtalanul küld mutatványszámot.

Nehéz, borongó téli szürkeség...
A tanteremben mint egy nagy sóhaj 
Olyan a csend ...
És hirtelen, váratlanul, hívatlanul 
Valami cseng...

Bohókás, kedves, játszi napsugár 
Labdát kerget az iskola falán 
Egy kis fiúcska sápadt, kék szemű 
Kacagva nyúl a fénysugár után.
Olyan lett minden mint egy kis mese 
Pedig nem történt semmi semmise.

Alig arasznyi, arany-napsugár, 
Parányi ünnep,... valóságos álom 
Mind elűzte a dermedt szürkeséget 
És diadallal belekacagott
Fakult színekbe új varázst hozott 
Egy kis-gyermek — az élet!

Nem szóltam érte; mi is így vagyunk 
Felnőtt elgyötört komor emberek ... 
Járunk dermedten téli éjszakán 
Romhalmazok közt magyar Golgotán 
Fölsír bennünk az örök Gyermek vágya 
Tisztaság,. Jóság, Szeretet után

A betlehemi Fényesség után!

KI e m e nt Ilona.

SZEGED! DJ HEMZEDÉK
a szegedi keresztények politikai napilapja.

@ A legtartalmasabb szegedi újság. A

Aki a szegénynek ad, magának Krisztusnak ad!

paplanok 
legszebb kivitelben szolid árban készülnek 
Dunnáját gyönyörű pehely paplanná alakítja. 

Soós Lajosné 
paradicsomi paplanüzeme, Szeged, Deák Ferenc utca 8 
A színház mellett.
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erkölcsi sülveck .vörös lobogó alatt 
nyomorítja az emberiséget a másur

— Franco tábornok a Mária-k- i 
t. Franco, a nemzeti Spanyolország v. 
re parancsára kormánya a következő 
rídeliett adta ki a Mária-kultusz hely- 
állítására: »Minden iskolában Krisztus 
rály anyjának szobor állíttassák fel. 
ájus hónapban az ősi spanyol hagyo- 
ányoknak megfelelőien a tanítók a má- 
isi ájtatosságokat a szobor előtt vé- 

. :zzék a tanítványaikkal. Az egész esz- 
ndőben a tanulók az .iskolába való 
elépés és az onnan való távozás alkal- 
ával »Ave Mária purissima« (Üdvöz- 
gy, legtisztább Mária) szavakkal kö-

nenek, mire a tanító »Sín pecado 
--rcebida« (Bűn nélkül fogantatott« sza
kkal válaszol. A háború tartania alatt 
anítók a tanulókkal naponkint fohász- 

' djanak a Madonnához, hogy a háború 
erencsés befejezését kikönyörögjék.
— A viharos püspök. Az Egyesült Ál
mok legészakibb kerületében van Ma- 
renzie apostoli helynöki püspöki szék- 

; ily, Bregnat vikárius Mackenzie nagy 
.őrületéin látja el a püspöki teendőket s 

viharos melléknevet onnan nyerte, 
ogy valósággal a szél szárnyain, re- 
lülőgépen járja be az egymástól na- 
fyon is távolfekvő helységeket. Az idén 
iiugusztus hónapban, mikor ezen a vi
déken nyugodt, aránylag szélmentes idő- 
árás szokott lenni, először -1400 kilo
méter távolságra repült, majd betegek 
látogatására 280 kilométer utat tett meg, 
azután a missiókhoz 350 kilométert és 
további 160 kilométert a' jegestengerig. 
Ugyanakkor segédpüspöke a »Notre Da
me de Lourdes« csónakon a jeges ten
ger nyugati partjain szél, jégtömb és 
viharos hullámzás ellen küzdve a világ
tól elzárt Nicholson szigeten templomot 
építő szerzetesiek részére élelmet és ru
házatot .szállított. Az angol protestáns 
újságok is a püspökről és segédpüspök
ről!, mint hősökről írnak és megemlítik, 
nogy mindketten magas koruk dacára 
jó egészségben és kitűnő kedéllyel tel
jesítik nehéz és fáradtságos lelkészi 
szolgálatukat. Mikor az egész világon 
az egyik oldalon az istentagadás és az

dolgoznak az Isten tiszteletére,■ és az 
emberiség javára, mint ez a »viharos« 
püspök és koadjutóra.

— A tudomány és a vallás. A Britt- 
Társaság nagy kongresszusán mint ven
dég, Henry Oill jezsuita atya elő
adást tartott a tudomány és a. vallás 
közötti viszonyról, még pedig rendkívül 
nagy sikerrel. Többek között a követ
kező kijelentést tette; »Figyelembe ve
endő jelensége a mai (modern) kor
nak, hogy az egyik oldalon műveletlen 
és félművelt népámítók azt hiszik, hogy 
nekik az Isten helyét az emberi életben 
le kell tagadniuk, továbbá, hogy éretten, 
egyetemi hallgatók s jelentéktelen) szó
nokok és írók azzal akarnak kitűnni, 
hogy a teremtés eszméjét kigunyoliják, 
míg a másik oldalon a legnagyobb tudó
sok, akik egy egész emberi életet a 
tudománynak szenteltek, férfiak, mint 
Newton, Medel, Röntgen, Marconi, stb. 
erősen hitték a Teremtő szükségességét, 
íme, .idézem a tudós lord Kelvin val
lomását: »Ne félj szabad gondolkodó
nak lenni, mert ha elég erősen gon
dolkodói, a tudomány fog rákényszerí
teni: Istenben, mint minden vallás for
rásában hinni. Úgy fogod, találni, hogy 
a tudomány a vallásnak nem ellensége, 
hanem azt előmozdítja.« Még Darwini is, 
akiről nagyon tévesen állítják, hogy ő 
a teremtés eszméjét kizárta volna, írja: 
»Valami nagyszerű, ez az új élet, a- 
melyet különféle erőivel eredetileg a 
teremtő néhány kevés formába, vagy 
csak egybe lehelt; olyan időben, amikor 
ez a bolygó pályáját a nehézségi tör
vények szerint megkezdette; s ebből az 
eredeti formából fejlődtek és alakulnak 
vég nélkül a legszebb és legcsodálato
sabb formák.«

— A stuttgarti biblia. Egy év sem 
múlt el, hogy Ketter tanár, a hires stutt
garti bibliát újra átdolgozta s máris ne
gyedmillió példány forog közkézen, a- 
mi a katolikusoknak a biblia iránti ér-

i .^édesét jelenti.
..¿gartban megjelenít az új

ra átvizsgált családi biblia ívrét alak
ban. Ez a teljes szövegű, .magyaráza
tokkal és utasításokkal ellátott gyönyörű 
biblia tartalmazza az összes zsoltáro
kat, ószövetségi imákat és énekeket. A 
német könyvnyomdái művészetnek ez a 
valóságos remekműve a német katoliku
sok legkedvesebb csalác

— Az istenkáromló ; s- । \ 
megbotránkozást váltót ; ^¡dcnbah 
az oroszi—lengyel vidi ól New-york 
ba vándorolt Epstein sz rásznak tótóo- 
ni kiállításán látható »■ nsumatum ci ':; 
című műve, amely a tc ’ibi futurista ízű 
szobrai között külön ú feltűnt istenká
romló irányzatával. Eg ízben már ren
dezett Londonban saj.. müveiből ki
állítást s akkor is mi ütköztek szob
rainak furcsaságán., de mostani kiállí
tását egyenesen isteni milá^nak tart
ják. A kiállítás kataló »sa szerint a 
»Consumatum est« név szereplő és a 
földön fekvő alaktalan . iskó Krisztus 
Urunk lenne a kereszt 1 való’ levétele 
után. Különféle indokc al megenged
ték maguknak a multb művészek', 
hogy ízléstelenségeket - vaskos teve 
eléseket kíséreljenek n- laikus kö
zönségnek beadni, de 'zatón el
terülő nagyhasú, duzz. .! npkú vén. hé
bert hosszú szakálla! é Ida! iiajtir.csek
kel ábrázolni, mint Isi 1 .t, arra csak 
istenkáromló képes, v aki a ke
reszténységgel gúnyt ni. Ez a
»művész« van kiszem 'asztmá
ban felállítandó zsidó : mű
vészeti akadémia rektc..
ként Epstein- Jakab nem titkolja, nogy 
a kommunista eszmékkel rokonszenve
zik, így talán megmagyarázható, de 
meg nem bocsátható szobrászati techni
kája, amelyet lemosolyognak még hí
vei is. Célját azonban elérte, mert a 
dandyk és ladyk sűrűn keresik fel a ki
állítást, hogy mulassanak az epsteini 
alkotásokon.

SZABADALMAZOTT

országszerte elismerten jó, mert kényelmes és legtartósabb, Aranyéremmel kitüntetvei 
Kétszemélyes rekamie ágyak, fotelek, stn- és modern párnázott bútorok. 
Redőnyök, roletták. Nemzeti ..¡xl» SZEGED, Hid-utca 1. szám
és gyászzászlók készítése VITcZ U0CZI ImsK (sarok) Telefon: 28—90.
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Karácsonyra é« újévi ajándékul 
nagyon olcsón szerezheti be az alant fel

sorolt holmikat:
Mindennemű férfi és női divatos zsebkendő
ket, végvásznakat, asztalnemű és törülközőkéi, 
harisnyákat, divatselyemsálakat, nyakkendőket. 
Személyzetnek: olcsó mutatós, szép fehér- 
neműeket, szobalányoknak: Clottruhák, siffon 

kötények és bóbitákat.
Minden nagyon olcsó árakon az ünnepekre.

Mielőtt bevásárolna, feltétlen tekintse meg 
olcsóáras kirakatainkat.

V S f é I y b o I t MT

Nemzeti Újságra í 
■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■

Ifj. Klamár Ferenc
müasztalos

SZEGED

Kecskeméti-utca 15/b. szám

Modern bútorok 
készítése

Réglbutorokalakltása 
és butorfényezés.

Kedvező fizetési feltételek 
mellett.

Különleges író és irógépasztalokaf, iratszekrénye
ket, kartotekdobozokat és szekrényeket, irodai és 
iskolaiszereket, versenyen kívüli minőségben és 

árban gyárt

Wirth és Rengey 
írógép és irodaberendező 

vállalat a s z t a l o s á r u g y á r a
Speciális töltőtoll üzlet és javitó műhely.

Minden este 6 óra után kaphatja Szegeden 6 fillérért a 

budapesti U J NEMZEDÉK 
keresztény riportlapot.

DUGASZ j
FEST. TISZTIT |
Üzlet: Károlyi-u. 3. Üzem : Tápéi-u. 7/b

KATOLIKUSOK
vásárlásnál, rendelésnél pártoljátok 
az itt felsorolt szegedi cégeket, itt kap
játok a legjobbat és legolcsóbbat 1 
Bútorcsarnok: Asztalosmesterek Bútorcsarnoka

Szendrényi Géza és Tsa. Dugonics-tér 11. sz.
Fehérnemüek és vászonkereskedés Csonka család vő

félyboltja Klauzál-tér 9.
Cipész. Kocsárdi (Kleinesszel) Ferenc, Gr. Apponyi u 18.
Írógép: Wirth és Rengey, Széchenyi-tér 5.
Kézimunka: Fáy Margit, TiszaL.-körut 57.
Órás, ékszerész: Csury Ferenc, Kárász-u. 16.
Ruhaáruház: Szécsi Ferenc, Csekonics-u. 4
Vasáruk: Farkas Imre vaskereskedés Szeged, Valéria-tér 13.

Diáksapkák
az összes iskolák részére

magyaros
zsinorzásu

diákruhák
készen és méret után

rubázatzsinorzatok
Cserkészfelszerelések

KIÉRNÉL
Szeged, Klauzál-tér 5.

Országos ipari kiállításon 9 aranyéremmel kitüntetve.

CSURY FERENC
ÓRA-, ÉKSZER SZAKÜZLETE

Kész toronyórák S Z 6 V e d A Fogadalmi temp- 
—.- P lom és a dóm-téri

állandóan raktáron. A qR Va zenélő óramű 
- lan-oen tervezője és készítője▼

Üzlet: Kárász-utca 16. sz. Telefon: Automata28— 6».

Felelős szerkesztő: 
vitéz Máriaföldy Márton dr.

ZsT "TŰ
74 Felelős kiadó:
5 WWillirW * Zehntbauer János

Szegedi Uj Nemzedék Lapv. Rt. 
Felelős üzemvezető: Arady Lajos

Támogassa a kát. sajtót.
Fizessen elő a Katolikus Alföldre

BHB nWs I
SZEGFŐ.

ij. T' .i a o,


